



**Νέος υπηρεσιακός Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΞ ο πρέσβης Θεοχάρης Λαλάκος**



Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση δέχθηκε η Ελληνική Παροικία της Αλεξάνδρειας την απόφαση του Προδούλου και του Υπουργού Εξωτερικών, της τοποθέτησης του αγαπητού Πρέσβη Θεοχάρη Λαλάκου στη θέση του Υπηρεσιακού Γενικού Γραμματέα του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών. Πριν αναλάβει τα ερχόμενα καθήκοντά του, ο Πρέσβης Θεοχάρης Λαλάκος ήταν Γενικός Διαυθυντής Πολιτικών Υποθέσεων στο Υπουργείο Εξωτερικών. Κατά την διάρκεια της υπηρεσιακής σταδιοδρομίας του έχει υπηρετήσει σε σειρά από κείμενες θέσεις, όπως Πρέσβης στη Λευκωσία, Πρέσβης στην Ουάσινγκτον, Επικεφαλής του τότε Γραφείου Συνδέσμου στα Σκόπια, Πρεσβευτής Σύμβουλος στην Πρεσβεία στην Άγκυρα και Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια. Η συνεργασία του με την Ελληνική Παροικία της Αλεξάνδρειας, υπήρξε εξαιρετικά αμοιβαία και καλύπτει εντυπώσεις. Η Πρεσβυγενής Κοινότητα Αλεξάνδρειας του εύχεται καλή επιτυχία στο έργο του και στο δύσκολο και σημαντικό ρόλο που έχει αναλάβει.

### Έφυγε από την ζωή η Γεωργία Μαστουρίδου

Η Κοινοτική Επιτροπή Πληροφόρησης τον απόδητο θάνατο της καθηγήτριας του Αβερωφείου και Αντιπροέδρου της Ελληνικής Αδελφότητας των εν Αιγύπτω Κυριών στην Αλεξάνδρεια, κας Γεωργίας Μαστουρίδου, εκφράζει ομόφωνα τη βαθύτατη θλίψη των μελών της για την απόλεια του σώκου, ευσυνείδητου, επικρανούς και ενεργού μέλους της αλεξανδρινής ομογένειας. Ακολουθεί η φηφίση:

1) Να κατατεθεί απόσπας εκ



- 2) Να παρευρεθεί αντιπροσώπεια της Κοινοτικής Επιτροπής στην εξόδιο ακολουθία.
- 3) Να διατεθεί το ποσό των πενήντα χιλιάδων (50.000) λιρών Αιγύπτου υπέρ του Ιδρυματος «MANNA» εις μνήμη της θανούσας.
- 4) Να σταλεί συλλυπητήρια επιστολή στην οικογένεια της μεταστίας και να επιδοθεί το πένθος υψίστου.
- 5) Να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Ε.Κ.Α. και να δημοσιευθεί στα μέσα μαζικής ενημέρωσης η παροίσα απόφαση.

## Πρωτόκολλο Στρατιωτικής Συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδος



Η επίσημη επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου στην Αίγυπτο, έτυχε της καλύτερης δυνατής υποδοχής από πλευράς Αιγυπτιακού Κράτους, ενώ παράλληλα επήλθε και μία συμφωνία η οποία αποδεικνύει την εξαιρετική συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών αλλά και το υψηλό επίπεδο των διμερών σχέσεων σε όλους τους τομείς. Ο Έλληνας Αρχηγός μαζί με τον Αιγύπτιο Ομόλογό του Ρόσντι Άσκαρ, κατέληξαν σε μια συμφωνία που επισφραγίστηκε με τις υπογραφές τους στο Πρωτόκολλο που περιγράφεται παρακάτω. Έλληνες Αξιωματικοί θα δύνανται να φοιτούν στην Ανώτερη Στρατιωτική Ακαδημία NASSER και στην Σχολή Διοίκησης και Επιτελείων της Αιγύπτου, το οποίο εντάσσεται στο Πρόγραμμα Στρατιωτικής Συνεργασίας Ελλάδος και Αιγύπτου. Αντίστροφα θα υπάρχει ανταπόδοση με τη συμμετοχή Αιγυπτίων Αξιωματικών στις αντίστοιχες Ελληνικές Σχολές, γεγονός που ενδυναμώνει και ενισχύει σε μεγάλο βαθμό, τις ήδη εξαιρετικές σχέσεις των δύο χωρών. Αυτή η συνεργασία που υπέγραψαν οι δύο Αρχηγοί στον αφορά στην εκπαίδευση,

και εκ του γεγονότος, ότι συμπεριλήφθηκε σημαντικός αριθμός δραστηριοτήτων στο Πρόγραμμα Στρατιωτικής Συνεργασίας (ΠΣΣ) Ελλάδος και Αιγύπτου για το έτος 2022. Άλλωστε αυτό τεκμηριώνεται και από την πρόσφατη διεξαγωγή της Πολυεθνικής Άσκησης «HERCULES-22», την επεξεργασμένη Διακλαδική Άσκηση Ελλάδος Αιγύπτου «ΜΕΛΟΥΣΑ 12» που έχει προγραμματιστεί να διεξαχθεί από 19 έως 25 Νοεμβρίου 2022, την πολυεθνική άσκηση «BRIGHT STAR 23» στην οποία θα συμμετάσχει η Χώρα μας όπως και το 2021, καθώς και άλλες σημαντικές δράσεις συνεκπαιδευτικής μορφής. Κατά την επίσημη επίσκεψη του Έλληνα Αρχηγού ΓΕΕΘΑ και παρουσία του Αιγύπτιου Ομολόγου του «Άξιως και Τιμής» στον τώως Ακόλουθο Άμυνας της Αιγύπτου στην Ελλάδα Ταξίαρχο Mohamed Marei για την προσφορά του στην αναβάθμιση της Διμερούς Στρατιωτικής Συνεργασίας, κατά το διάστημα από τον Ιούνιο του 2019 έως τον Σεπτέμβριο του 2021 που υπηρέτησε στην Χώρα μας. Ακολουθεί συνοδούμενος από τον

Chief of Staff Air Force Υποστράτηγο Sami Mohamed Hamid Abu El Azm, ξεναγήθηκε στο Μουσείο Πολεμικής Αεροπορίας, όπου εκεί έτυχε ξεχωριστής ενημέρωσης για την ιστορία και την εξέλιξη της Αιγυπτιακής Πολεμικής Αεροπορίας. Στο τέλος της επίσκεψης υπέγραψε στο Βιβλίο Επισκεπτών του Μουσείου, σφραγίζοντας με την υπογραφή του την επίσκεψή του και την τιμή που εισπράξε. Μεταξύ των άλλων υποχρεώσεών του, υπήρξε και η κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο Αγνώστου Στρατιώτη της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου και στο Μνήμα του Προδρόμου της Mohamed Anwar Al-Sadat. Στη συνέχεια συναντήθηκε στην Πρεσβευτική Κατοικία με τον Πρέσβη της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη, με τον οποίο συζητήσαν σε ιδιαίτερο θερμό κλίμα για όλα τα τρέχοντα ζητήματα που αφορούν τις δύο χώρες, με απότερο σκοπό την ασφάλεια και την σταθερότητα της ευρύτερης περιοχής.

Έχει μεγάλη σημασία να αναφέρουμε την επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ στο Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής παρουσία του Γενικού Πρόξενου Αλεξάνδρειας Σύμβουλου Πρεσβείας Α' κ. Αθανάσιου Κοτσώνη, όπου είχε εγκάρδια συνάντηση με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο. Εκεί συζητήσαν θέματα αμοιβαίων ενδιαφερόνων με ιδιαίτερη έμφαση στο Ιερό έργο του Πατριαρχείου, το οποίο όπως δήλωσε «οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις πάντοτε υποστηρίζουν».

Η επίσκεψη του Αρχηγού Κωνσταντίνου Φλώρου ολοκληρώθηκε στον Ελληνικό Ναυτικό Ομίλο Αλεξάνδρειας (ΕΝΟΑ), όπου εκεί με τη συνοδεία του Γενικού Πρόξενου, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννη Σίκα και τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Ανδρέα Βαφειάδη, με τους οποίους ανταλλάξε ανामνηστικά δώρα και τους συνηγά για τη πολιτισμικές τους δραστηριότητες οι οποίες ενισχύουν τους δεσμούς φιλίας μεταξύ των δύο χωρών.

Η Πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας δεν μπορεί παρά να αισθάνεται υπερήφανη για την αναγνώριση του πολύχρονου έργου της, γεγονός που τόνισε ιδιαίτερα ο Αρχηγός κατά την επίσκεψή του στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξάνδρειας. Η βαθιά ικανοποίηση όλων και ο θετικός αντίκτυπος που δημιούργησε η επίσημη επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου στην Αίγυπτο, αποτελεί ισχυρή παρακαταθήκη για το μέλλον, έτσι ώστε οι εξαιρετικές διμερείς σχέσεις και το θερμό κλίμα να ενισχύονται όλο και περισσότερο μεταξύ των δύο χωρών μας.

## Επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνου Φλώρου στην Αλεξάνδρεια

Την τιμητική της είχε η ιστορική πόλη της Αλεξάνδρειας, την Τρίτη 30 Αυγούστου με την επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου, στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο, τον Ελληνο Ναυτικό Όμιλο και την Πρεσβυγενή Ελληνική Κοινότητα που αντιπροσώπευε την πολύχρονη ιστορία των Αιγυπτιακών Αλεξανδρινών. Η επίσκεψη του Αρχηγού Κωνσταντίνου Φλώρου αποτελεί πέδρο της εθιμοτυπίας και

ένα συμβολικό και σημειολογικό γεγονός που αποδεικνύει τις εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ των δύο λαών του Ελληνικού και του Αιγυπτιακού, οι οποίοι συνδέονται πολιτισμικά από αρχαιοτάτων χρόνων. Γι αυτό και η τιμή για την Ελληνική Παροικία της Αλεξάνδρειας είναι ιδιαίτερα ξεχωριστή. Ο Έλληνας Αρχηγός ΓΕΕΘΑ στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψής του στην Αίγυπτο άφησε τις καλύτερες

εντυπώσεις για τον τρόπο και τη θερμή μέση των οποίων προσέγγισε το Ελληνικό στοιχείο. Στην Αλεξάνδρεια επισκέφθηκε τον Ελληνο Ναυτικό Όμιλο μαζί με τον Γενικό Πρόξενο κ. Αθανάσιο Κοτσώνη, όπου εκεί τον υποδέχθηκε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Ιωάννης Σίκας, ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ Ανδρέας Βαφειάδης, ο Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ Νικόλαος Κόπελος, η Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ Μαίρη Παυλίδου, μαζί με

τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου και Πατριαρχικό Επίτροπο κ. Νάρκισσο. Σε μια θαυμάσια ομορφιά με το λίκνι της Αλεξάνδρειας να στέλνει το μεσογειακό του αέρα στην συγκροτημένη του επισήμον, η συζήτηση υποδείχσε ερεθίσματα αναφοράς στο δυνατό ομογενειακό στοιχείο της πόλης και επέφερε ζεστά χαμόγελα και ειλικρινή

(συνέχεια στην 12η σελίδα)



# Επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ στην Αλεξάνδρεια



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

αντάλλαξη φιλοφρονημάτων. Ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Ιωάννης Σιάκας προσέφερε στον Αρχηγό ΚΚωνσταντίνο Φλώρο τιμητικό δόρο εις ανάμνηση της ημέρας και εκείνος με τη σειρά του ανταπέδωσε προς τον Πρόεδρο, τον Α Αντιπρόεδρο και τα Μέλη της ΕΚΑ, δώρα με γκραβούρες συλλεκτικής αξίας που εκτυπώθηκαν προς τιμήν των 200 χρόνων της Ελληνικής Επανάστασης καθώς και αναμνηστικά του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με αναγραφόμενη τη φράση «Η Ελλάς Ευγνωμονούσα». Η ατμόσφαιρα ήταν ιδιαίτερα συγκινητική και αυτό απεικονίζεται και από την ευχαριστήρια ανάρτηση του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ για την υποδοχή που του επεφύλαξε ο



Πρόεδρος της ΕΚΑ Ιωάννης Σιάκας και τα Μέλη της στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξάνδρειας. Επίσης σημαντική ήταν η Ελληνορθόδοξη Ελληνισμός ήταν η επίσκεψη του Αρχηγού στο Παλαίφατο Πατριαρχείο

Αλεξάνδρειας όπου εκεί με αισθήματα κατανύξης και συγκίνησης αναφέρθηκε στο Ιερό του έργου για την Ορθοδοξία και την ισχυρή προσφορά του, στους δεσμούς Ελλάδος και Αιγύπτου. Εγκάρδια ήταν και η συνάντησή του



με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, με τον οποίο αντάλλαξαν ευχές στον χώρο που ζητά η καρδιά της Ελλάδος και της Ορθοδοξίας. Αποχωρώντας από την ιστορική Αλεξάνδρεια ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ

Κωνσταντίνος Φλώρος, άφησε γερές μνήμες και όμορφες εντυπώσεις στην Πρεσβυηνή Ελληνική Κοινότητα, με την ενίσχυση των δεσμών που δημιουργήσε τόσο μεταξύ των Αιγυπτιακών όσο και μεταξύ των δύο κρατών Ελλάδος και Αιγύπτου. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας ευχαρίστησε θερμά τον Αρχηγό Κωνσταντίνο Φλώρο για την τιμή της επίσκεψης. Του εύχεται επίσης, δύναμη στο δύσκολο έργο που επιτελεί και με το καλό να επαναληφθεί στο μέλλον, μία ακόμα συνάντηση, με την Πρεσβυηνή Ελληνική Κοινότητα και τους θεσμούς που αντιπροσωπεύουν και στηρίζουν την πολύχρονη ιστορία των Αιγυπτιακών.

## Μια ξεχωριστή εκδρομή της ΕΕΑΜΑ



Μία ακόμη μονήμερη εκδρομή με επιμέλεια και σχολαστικότητα πραγματοποιήθηκε και αυτή τη χρονιά η Ένωση Ελλήνων Αιγύπτου και Μέσης Ανατολής (ΕΕΑΜΑ), με επιτυχία, την περασμένη Κυριακή στο μαγευτικό Indented Head, ένα μικρό παραθαλάσσιο οικισμό, που βρίσκεται στη χερσόνησο Bellarine, ανατολικά του Geelong, στην ακτή του κόλπου Port Phillip και μεταξύ των πόλεων Portarlington και St Leonards. Όπως οι ίδιοι αναφέρουν: Με τον ήλιο «σύμμαχο» και μια όμορφη παρέα από μέλη, παλιούς και νέους φίλους, γεμίτους διάθεσης να γνωρίσουν την περιοχή, να χαλαρώσουν και να απολαύσουν την ημέρα, ξεκίνησαν δύο λεωφορεία από το κτήριο της Ένωσης, στο IC Bell St., Preston, με οδηγούς τον Γιώργο Παπαδομανωλάκη, ιδιοκτήτη της εταιρίας George's Coaches, Κρητικό γέννημα-θρέμμα, από τη Σπείρα, και τον Αλέξανδρο Κούκουρα. Είναι πολύ σημαντικό να έχεις τα κατάλληλα άτομα στο τιμόνι, πρώτον, γιατί έχεις την πολυτέλεια να

απολαμβάνεις τη διαδρομή ανέμελα και, δεύτερον, για την τέλεια ξενάγηση με ιστορικές αναφορές για κάθε γέφυρα, κτίριο και περιοχή που περνάτε. Καλά, για το κέφι, τη μουσική και τα ανέκδοτα, αυτά δεν περιγράφονται. Φτάνοντας στον προορισμό μας νιώσαμε τη ζεστή φιλοξενία του ζεύγους Γιώργου και Λεομιάς Μουζακιάτη, προέδρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Bellarine Peninsula Club "Agapi", που λειτουργεί εδώ και χρόνια και καλωσορίζει στην κοινωτική αίθουσα του Indented Head πολλούς Συλλόγους και Κοινότητες. Η αίθουσα αυτή είναι ακριβώς στην παραλία, η θέα μαγευτική και ακούς το κύμα να σκάει δίπλα – ένα όνειρο δηλαδή – έχεις την εντύπωση ότι βρίσκεσαι στην Ελλάδα. Μας εντυπωσίασε το πλουσιοπάροχο πρωινό που πρόσφεραν και το μεσημεριανό γεύμα που συνόδευε μουσική και χορός. Ήταν αξιολάμβαστο! Οι εκδρομείς είχαν την ευκαιρία κατά τη διάρκεια της ημέρας να

απολαύσουν κολύμπι καθώς η θερμοκρασία το επέτρεπε. Άλλοι επισκέφθηκαν το Portarlington να προμηθευτούν τα φημισμένα μύδια της περιοχής και άλλοι περπατώντας στην παραλία και γύρω περιοχή. Ο πρόεδρος της ΕΕΑΜΑ, κ. Λουκάς Ριζόπουλος, ευχαρίστησε τις υπεύθυνες του Γονακείου Τμήματος, κυρίες Μαρία Μακρή και Βέτα Καλαϊτζή, για την άψογη διοργάνωση καθώς και την κ. Αντζέλα Γρουτα για τη βοήθεια που πρόσφερε κατά τη διάρκεια της ημέρας. Ευχαρίστησε, επίσης, όλη την παρέα που έδωσε ξεχωριστό χρώμα και πολλή ζεστασιά και σε αυτή την εκδρομή του! Ευχήθηκε και του χρόνου να είναι όλη η Ομογένεια καλά ώστε να επαναληφθεί η εκδρομή με την ίδια επιτυχία! Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας εύχεται στους αδαίφους Αιγυπτιακές της Αυστραλίας, να έχουν υγεία, δύναμη και να είναι πάντα δραστήριοι και δημιουργικοί!

## Επίσκεψη Μουσουλμάνων και Χριστιανών Αιγυπτίων στον Πατριάρχη Αλεξάνδρειας



Το απόγευμα της 15<sup>ης</sup> Αυγούστου 2022 η Α.Θ.Μ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' έδεχθη στο Πατριαρχικό Μέγαρο Αλεξάνδρειας την επίσκεψη ομάδος Αιγυπτίων μουσουλμάνων θρησκευτικών λειτουργών και διακεκριμένων χριστιανών πολιτών, οι οποίοι προσήλθαν στον Μακαριώτατο προς υποβολή σορτίων ευχών επί τη Θεομητορική Εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Οπως άνω υψηλοί επισκέπτες, μέλη της «Κινήσεως για την αρμονική συμβίωση της Αιγυπτιακής Κοινωνίας», εξέφρασαν τον σεβασμό τους προς τον πολυαιώνιο θεσμό του παλαιότατου Πατριαρχείου, εξεδήλωσαν τα ειρηνικά τους αισθήματα προς την ευρύτερη χριστιανική οικογένεια της Νειλοχώρας, ως και το έντονο ενδιαφέρον τους για την ανάπτυξη κοινών δράσεων που προδούν εποικοδομητικά την συνύπαρξη και την συναλληλία μεταξύ των πολιτών

αδιακρίτως. Ο Μακαριώτατος εγκάρδιως ευχαρίστησε την «εκλεκτή ομάδα των σκαπανών της άρρηκτης αγάπης του Παντοδυνάμου Θεού προς κάθε ζώσα είδονα Του, δηλαδή κάθε συνάνθρωπο καλής θέλησας» όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, παρουσίασε εν συντομία τον πολυκόμητο ιστορικό πλου του Πατριαρχικού Θρόνου και την σύγχρονη αγλαόκαρπη παρουσία του στην υφικανική πειρο, εξέφρασε την βαθύτατη ευγνωμοσύνη της Πρεσβυτενούς Αλεξανδρινής Εκκλησίας προς την Δημοκρατία της Αιγύπτου για το αδιάπτωτο ενδιαφέρον και την συνεχή στήριξη, ενώ επαινέσε απη την Κίνηση που συμβάλλει στην ενδυνάμωση της ενότητος, της αλληλεγγύης και της προόδου της σύγχρονης αιγυπτιακής πολυπολιτισμικής κοινωνίας. Ακολούθησε ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων και περιήγηση στους χώρους του Πατριαρχικού Οίκου.

